

长沙各大银行争抢出国金融业务 巧用金融工具,降低留学成本



善于利用金融服务产品,就能在顺利办理留学手续的同时,降低留学成本,节省资金。

随着家庭经济条件的提高,出国留学成为许多家长为孩子选择的又一条新出路。很多国外院校选择在3月招生,有出国留学打算的学生和家长,大都在春季进行准备。这一时节银行也纷纷提供丰富的金融服务,抢占这一市场。专家提醒,只要善于利用金融服务产品,就能在顺利办理留学手续的同时,降低留学成本,节省资金。

【现象】 成本下降, 出国留学成香饽饽

随着居民整体生活水平的提高,送子女出国留学不再是富裕家庭的“专利”,留学变得大众化。

3月34日澳际春季留学教育展上,来咨询出国留学的人真不少。

长沙市民杨先生就忙于穿梭于各个展台前,为女儿出国留学打前站。除了了解学校的信息,杨先生还比较关注银行提供的出国金融服务。他表示,“出国对一个家庭来说是件大事,学费、生活费加起来不是一笔小数目,所以也要多想想。”澳际湖南区的副总经理宁琼琼告诉记者,这几年出国留学的人越来越多,通过澳际出国的人数,长沙地区每年都在以20%的速度增长。

不只是各大出国教育展会,在银行网点,咨询出国留学金融的人也越来越多。中国银行、中信银行等网点工作人员表示,这段时间前来咨询出国留学相关业务的市民逐渐增多。从办理业务的情况来看,目前美、加、英、澳、俄、日、韩、新西兰、新加坡等国成为我省留学生的主要目的地。受汇率波动影响,人民币汇率持续走强,对于大多数国家而言,今年内地学生到国外留学成本明显下降,银行的出国金融业务咨询人数逐步攀升。

【银行】为抢占市场,各出奇招

据了解,如今的出国留学费用依然不菲,以留学4年的开销为例,美国需人民币100万元,英国需人民币90万元,澳大利亚需人民币80万元,加拿大一般则要人民币50万元。如此颇具钱景的留学金融市场,引来众多银行的争抢。银行的出国金融服务也由最初的外币兑换、境外汇款等基本业务,发展到贯穿留学生签证准备、出国生活等各阶段。

中国银行、农业银行、交通银行、中信银行、招商银行等多家银行都为出国人员推出了“一站式”出国金融服务。记者获悉,代理海外开户见证业务是中国银行借助广泛的海外分支机构,由境内分行与海外机构密切合作,为客户预先开立海外账户的金融服务。农业银行则加大了外汇业务产品的开发力度和与外资银行的合作力

【提醒】巧用金融工具,降低留学成本

孩子在国外留学,每年家长都要将大笔的资金汇给孩子,因此“如何规避汇率风险,降低留学成本”,这是大多数家长比较关心的话题。

就这一问题,中国银行湖南省分行外汇结算员李浩表示,尽管受欧元危机影响,各种外币汇率现阶段都处于较低位,但不建议留学生家长选择一次性购汇,家长应适量兑换汇款。而在汇率不稳定的情况下,可采用分期购汇的方式,平摊购买成本,抓低点分批购汇,避免购买时候导致汇率风险,可以降低总体购汇成本。

在国外留学,由于汇率随时会发生变化,因此选择合适的国际支付工具非常重要,这样不仅可以节省费用,还可以减少许多

度,相继推出了一系列的新型外汇产品和代理业务,如:预开境外银行账户、留学贷款、多币种贷记卡、花旗环球汇票、运通旅行支票等业务,并且通过产品的组合,为不同需求的客户群体提供一站式的金融服务。

在抢占出国金融市场上,股份制银行也不甘落后,各自推出自己的特色服务。例如,中信银行、光大银行等开办了以代理包括签证代理、个人购汇、国际汇款等一站式出国金融服务。中信银行长沙分行相关负责人介绍,以申请美国签证为例,“从购买美国签证信息服务中心密码预付卡,进行签证面谈预约和资料准备,缴纳非移民签证申请费,填写面谈前的签证申请表等,都可以在银行网点咨询办理。通过银行传递签证资料,获签率高达95%以上。”

不必要的麻烦。目前,国际支付工具有现金、旅行支票、国际借记卡、汇票和电汇等。但是,相对而言外币汇票手续费比电汇便宜,所以家长可以尽量使用外币汇票。同时,对于还未在国外开立银行账户的学生,可以办理汇票后携带出国,并在国外的银行办理托收,汇票手续费与电汇相比较,要便宜,但境外解付时受理时间稍长。

李浩还建议,各家银行的兑换汇率是有所不同的,即各家银行依国家公布的官方基准汇率上下浮动的幅度存在差异,市民在兑换外币时可以先通过各家银行的服务电话了解各行当天的挂牌价格,多询问几家银行再行比较,可以尽可能地以同样数额的人民币换得相对多的外汇。

支招

中国银行 留学金融服务“一站称心”

渴望踏上留学深造的理想道路,在不久的将来绽放精彩人生的您,一定不愿意为出国过程中的繁琐事烦恼,中国银行早已为您一一想到解决之道,特为留学生和准留学生献上一套出国金融套餐。只需“一站”,万事就绪。

一、中银汇兑

往境外汇款,却面对结汇、支票、转账,至今也搞不清楚怎样最划算,如果一次就把所有汇兑难题全解决,那该有多省心啊!

中银汇兑作为中国银行个人汇兑及其它结算相关业务的综合服务品牌,以“专业、迅捷、一站式、全球化”的专业服务应您所需,无论留学、旅游、商务、移民还是投资相关国际金融业务,均可一次办妥,感受前所未有的便捷与轻松。

二、境内代理 海外开户见证业务

境内代理海外开户见证服务是中国银行借助广泛的海内外分支机构网络,由境内分行与海外机构密切合作,为将要远赴海外的境内客户,预先开立海外账户的金融服务。

如果您即将远赴海外留学、工作、经商、旅游或者移民,选择中国银行境内代理海外开户见证业务,即可在离境前预先开立海外账户,更加安全、方便、省心地打理您的资金,并专享中国银行提供的全球化优质服务。

温馨提示:此业务不允许他人代办。

三、借记卡产品

中国银行不仅提供全球统一标准的长城“万事顺”国际电子借记卡产品,令您享有通用全球的境外取现、消费的极大便利,更通过英国、悉尼等主要海外分行为您量身定制当地标准的借记卡,提供方便快捷、费用优惠的本地化金融服务。借助庞大的海外机构网络和坚实的当地运作经验,在部分海外分行和分支机构推出了符合当地标准的借记卡产品。中国银行服务、海外标准,中国银行海外借记卡为您海外求学生活提供真正便捷实惠的金融消费理财服务。

四、信用卡服务

中国银行提供双币卡和单币卡两类产品,全方位满足您前往全世界256个国家和地区留学时的金融支付需求。

中银双币信用卡兼备人民币和美元账户、人民币和日元账户等多种产品,是您前往境外留学使用的最佳选择。单币卡则为您提供包括英镑、欧元、港币等主要留学国家和地区的丰富币种选择,选择适合币种的长城国际卡,不但可以避免外币兑换风险损失,更无须支付外币兑换费。

五、理想之家·留学贷

中国银行出国留学外汇贷款的期限一般为1-6年,贷款金额最高不超过借款人在境外就读期间全部学费和生活费用的80%。具体贷款期限、贷款比例和贷款金额由银行根据借款人留学所需费用情况和担保情况分别确定。

六、中银理财产品

中银理财为您的海外求学之路打理外币资金,获得更多回报,让求学之路轻松易行。

(一)中银进取系列

中银进取系列针对境内投资渠道狭窄,投资金融产品类型匮乏的情况,不断推出创新性挂钩产品,帮助您间接投资境外市场,您可以根据自己对市场的判断,选择相应的产品,在承担相应风险的前提下,通过把握国际金融市场的走势,博弈国际市场的变化,追求较高投资收益,为旅外生活积淀丰厚外汇资金。

(二)汇聚宝

汇聚宝产品是针对个人客户推出的本金100%保证,结构简单,收益比较稳定的外币结构性理财产品。部分产品挂钩国际金融市场中外汇、黄金等价格走势,使您在承担一定风险的前提下,通过准确把握产品挂钩指标的走势实现外币财富的保值增值。

■记者 梁兴 通讯员 周玉婷